

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 240 (5438)

Четверг, 11 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

КОММУНИСТЫ – ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистическое соревнование. Оно приучает человека к самодисциплине, пробуждает в нем творческие начала, заставляет внимательней посмотреть, как работают другие, научиться всему полезному. Именно так всегда и поступает машинист экскаватора СУ-904 треста Тюменьдорстрой коммунист Василий Иванович Заяц. Он в совершенстве изучил свое дело, имеет пять специальностей. Отсюда, а также от понимания личной причастности к делам управления, идут успехи у него в большом и малом.

Слова «личный успех», «личный вклад» можно услышать часто. Они отражают то, что сделано конкретно каждым человеком. В применении и коммунисту И. Заяцу — это выполнение двух пятилетних заданий. Но это далеко не полностью раскрывает личность рабочего. Пример он показывает и как организатор: десять годовых планов завершил руководимый им экипаж, с большим опережением пятилетнего плана идет его комсомольско-молодежная бригада. Как член горкома КПСС, В. И. Заяц выполняет различные партийные поручения, как наставник, отдает все свои знания и жизненную мудрость молодой специи.

Коммунист В. И. Заяц — один из многих в Сургутской городской партийной организации. Именно такими людьми богаты наши трудовые коллективы.

Добрая слава идет о бригадирах строительно-монтажного управления № 2 ДСК С. П. Строганова и специализированного № 50 треста Сургутгазстрой Л. И. Косолаповой, чьи коллективы досрочно вступили в одинарчатую пятилетку. Высоким авторитетом пользуются я своих коллективах члены КПСС: шофер межколонны № 39 А. Суходоеев, бригадир монтажников участка Сибэнергомонтажа Н. Н. Лавыгин и другие. Коммунисты ведут за собой людей, возглавляют социалистическое соревнование, показывают в нем личный пример. Отсюда — высокие показатели в труде. Вот что значит умение коммунистов выбирать правильно цель, возглавить и сплотить коллектив на ее достижение.

Коммунисты города и района держат на вооружении девиз «Ни одного отстающего ряда!». Ценность этого соревнования в том, что оно побуждает работать с высокой эффективностью и качеством не отдельных передовиков, а целые коллективы. Бригада членов КПСС А. И. Колесниченко из восьмого управления треста Сургуттрубопроводстрой занимается сварочно-монтажными работами. Коллектив брал обязательство выполнить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Свое слово он спралжал. И основная заслуга в этом принадлежит партийной группе бригады, которая умело направляла социалистическое соревнование.

Сейчас мы имеем на вооружении три важных партийных документа — постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда КПСС», решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Они нашли горячий отклик среди коммунистов, всех трудящихся города и района. Сейчас важно направить организаторскую и идеино-политическую работу на всенародное развертывание социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь социально-экономических задач намеченных XXV съездом партии, и успешный старт в одинарчатой пятилетке.

В этом должны видеть свой первоочередной долг каждый коммунист каждой партийной организации.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА



На снимке: бригадир монтажников крупнопанельных конструкций Владимир Викторович Пурниш знакомит членов бригады с проектом ЦК КПСС к

XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Фото В. Борзенова.

НАДЕЕМСЯ НА ЗАВОДЧАН

С глубокой заинтересованностью ознакомился с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» коллектив комсомольско-молодежной бригады дорожников В. И. Заяца из специализированного управления № 904. Молодые рабочие горячо одобрили этот партийный документ, внесли свои предложения. От лица бригады говорят член горкома КПСС В. И. Заяц:

— В основных направлениях большое внимание уделяно дальнейшему ускоренному развитию Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Большие надежды партия возлагает на нас, его основенцев. И мы стремимся оправдать это доверие. Наша бригада план десятой пятилетки выполнила за два года и 10 месяцев. До ее окончания думаем переработать еще полгода.

Бригада членов КПСС Ф. Краченко, В. Черескова, М. Тимербекова и В. Коноваленко

группа, а к дню открытия XXVI съезда КПСС выполнить задание первого квартала 1981 года.

В проекте ЦК КПСС предусматривается значительное увеличение выпускка промышленностью страны строительной техники и механизмов. Что хотелось бы добавить к этому? Чтобы заводы изготавливали землеройную технику более качественно. Получаем мы ее нечаянно, что и говорить. За пять лет трижды к нам поступали экскаваторы и землечерпаки. Но вот беда, приходилось тратить на них по две—три недели, чтобы устранить заводские недоработки.

Нужно известить горячок

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Коллектив специализированного управления отделочных работ Сургутского домостроительного комбината выполнил план одиннадцати месяцев на 118,4 процента.

На партийном собрании коммунисты подвели итоги проделанной работы, обсудили проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. А. Яхонтова, начальник участка № 1, Н. Гладыш, прораб участка № 4, и И. Титов, начальник производственно-технологического отдела, в своих выступлениях особо подчеркнули тот факт, что в проекте намечены высокие рубежи

роста производительности труда в строительстве. Чтобы успешно справиться с поставленными задачами, необходимо усилить действенность контроля за соблюдением технологии отделочных работ в зимних условиях, улучшить планирование, в исполнительской дисциплине.

Новая пятилетка станет для работников нашего управления отправным пунктом превращения в жизнь исторических предначертаний партии. В. ШАТКОВСКАЯ, штукатур-маляр специализированного управления.

Одобряя их, они обсуждают свои возможности для дальнейшего увеличения добчины топлива. В наименшем году, например, труженики пеха «блескают» дать дополнительно к плану 15 тысяч тонн нефти.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

ДОРОГОЙ СВЕРШЕНИЙ

С огромным воодушевлением восприняли труженики строительно-монтажного поезда № 304 проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Они нашли горячий отклик среди коммунистов, всех трудящихся города и района. Сейчас важно направить организаторскую и идеино-политическую работу на всенародное развертывание социалистического соревнования за успешное претворение в жизнь социально-экономических задач намеченных XXV съездом партии, и успешный старт в одинарчатой пятилетке.

В этом должны видеть свой первоочередной

долг каждый коммунист каждой партийной организации.

Посмотрите на протяженность участка (более 800 километров), в коллективе стало доброй традицией выполнять годовые задания не менее чем на 120 процентов. Сейчас на календаре предприятия — февраль 1981 года. Лидерами социалистического соревнования стала бригада Ф. Краченко, В. Черескова, М. Тимербекова и В. Коноваленко.

В. КОТОВ,
секретарь партбюро
СМП-304.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

Исполком горсовета решил создать четвертую сессию городского Совета народных депутатов XVII созыва 22 декабря 1980 года в 10 часов в Доме культуры и техники «Нефтичник» с повесткой дня:

— о плане экономического и социального развития города на 1981 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития в

1980 году;
— о бюджете города на 1981 год и выполнение бюджета за 1979 год;

— отчет о работе постальной комиссии по горголовке и общественно-

му питанию;

— об утверждении перспективного плана работы городского Совета народных депутатов на 1981—1982 годы.

Присоединяясь к плану, городское население города приносит свои предложения и замечания по указанным вопросам.

Исполком горсовета.

В ФОРМЕ СОБЕСЕДОВАНИЯ

Во всех званиях партийных, комсомольского и экономического образований проходится обучение грамоте науки марксизма - ленинизма. Научно и пропагандистские методики проведения занятий, работе со слушателями.

Для руководителей школы вахтовых поселков в тресте Сургутнефтепромстroi прошло открытое занятие в системе комсомольского просвещения «Учение, преобразующее мир» (руководитель О. А. Саруханов). Перед пропагандистами стояла задача вовлечь в работу как можно больше слушателей, потому что это проходило в форме собеседований. Тему «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа» слушатель изучал самостоинно. Как же они усвоили этот материал?

О. А. Саруханов ставил следующий вопрос: что представляет собой материально-техническая база коммунизма, чем отличается от материально-технической базы социализма?

Т. Задорожникова подробно разъясняет, почему создание материально-технической базы коммунизма является главной акционерной задачей партии, какие вопросы решаются в ходе ее строительства, во имя чего она создается.

Для подготовки ответа Т. Задорожникова исполь-

зовала материалы В. И. Ленина «Главная задача наших дней» и Программу партии. Затем высказываются характерные черты материально-технической базы коммунизма. При раскрытии этого вопроса помогают наглядное пособие «Экономическая политика КПСС», материалы XXV съезда Коммунистической партии.

Раскрывая значение борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, слушатель Н. Облезникова рассказывала о значении и путях повышения эффективности производства, улучшения качества работы, об использовании основных производственных фондов, об экономии материальных ресурсов. В выступлении было использовано и постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». Свои выступления слушатель подкрепила демонстрацией диафильма «Пятилетка — эффективность и качество».

Это выступление было тесно связано с последу-

ющим вопросом собеседования «Октябрьский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС и доклад Л. И. Брежнева по повышению эффективности производства». Подводя итоги, пропагандист нацеливает внимание слушателя на следующую тему: «Работа партии по повышению благосостояния советского народа».

Развитие общества не путь в коммунизм предполагает достижение более высокого, чем сейчас, уровня удовлетворения потребностей. Курс на повышение народного благосостояния является высшей целью экономической стратегии и экономической политики КПСС. Он был конкретизирован в решениях последних съездов партии. Пленумом ЦК КПСС, заключенным в Основном Законе СССР — Конституции СССР. Эта проблема была поставлена и на октюбрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, где речь шла о необходимости расширения ассортимента и улучшения качества выпускаемых товаров. Обо всем этом на конкретных примерах говорилось в выступлении О. Соболевской. Рассказ был дополнен наглядными пособиями «Экономическая политика КПСС» и «Научный коммунизм». Десятая пятилетка — пятилетка

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

эффективности и качества.

Конечно, наставник говорит в связи с материально-технической базой коммунизма, не оставив вопроса об укреплении научно-технического прогресса — основе всех преобразований в производстве. Слушатель М. Ульянова начал анализ этой проблемы с раскрытия работы В. И. Ленина «Набросок плана науко-технических работ». К основному вопросу были поставлены дополнительные:

— Какие направления научно-технического прогресса наиболее характерны для современного этапа развития производства?

— Какие коренные преимущества социализма обеспечивают в конечном счете его превосходство перед капитализмом в области развития производительных сил?

— Каковы строительные последствия научно-технического прогресса в социалистическом и капиталистическом обществе?

Цель занятия — целиком полно включить слушателей в активный процесс коллективного обсуждения и осмысливания темы — пропагандисту удалось. Особенно хорошо был освещен раздел о социалистическом соревновании.

Призыв каждого зрителя, каждого коллектива в честь XVI съезда КПСС. Наглядным показателем успешного завершения десятой пятилетки трестом Сургутнефтепромстroi прилась сдача в эксплуатацию с оценкой «хорошо». ДНС Савукского и Быстринского месторождений Федоровки и нефте базы, компрессорной станции № 2 Орть-Ягутская. План генподряда десятой пятилетки коллективом выполнен на 110 процентов.

Комсомольско-молодежные бригады СУ-6 и СУ-22 трутятся уже в счет одиннадцатой пятилетки. Обо всем этом рассказал слушатель В. Смир.

В заключение занятия пропагандист подвел итог всему сказанному, отметил наиболее удалчий выступление слушателя. Материал был утвержден коллегией.

Раскрывая тему «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и народа», необходимо использовать постановление ЦК КПСС о проекте ЦК КПСС к XVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Г. ПЕРЖИНСКАЯ, зав. парктабинетом треста Сургутнефтепромстroi.



От древнего светильника с тюлевым жирем до атомной электростанции — таков походящий на период власти Чукотским автономиям округом.

За период жизни лишь одного поколения народ, находившийся во времена царизма на грани подчинения, совершил гигантский скачок от патриархально-родовых отношений к социализму.

На Чукотском полуострове живут и трудятся чукчи, русские, эскимосы, эвенки, коряки, юкагиры.

За успехи в хозяйственном и культурном строительстве Чукотский автономный округ награжден орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы народов.

И с каждым: порт в бухте Провидения; известная чукотская поэтесса Антонина Кылымтала читает драму свою новую книгу стихов, вышедшую в Московском издательстве «Детская литература».

Фото Ю. Ильиного (ТАСС).

1. ХОЗЯИН МЕСТОРОЖДЕНИЯ

В ЕЛИКИИ резервы ускорения процессов добычи нефти в Среднем Приобье и многое в этом деле зависит от буровиков, которые, подобно войсковому авангарду, всегда идут впереди. От того, насколько они углубляются в недра нашей богатой сибирской земли, зависит в конечном счете успех всех подразделений нефтяной гвардии. Ни при профессии буровика сияния романтики, окутавшая как бы солнечным спрэлом.

И все же редко у кого из буровиков происходит головокружение от успехов. И те, кто гордо заявляют о себе на подиуме нефтяной целины десять лет назад как Г. М. Левин, А. Д. Шадрин, В. М. Тромов, и те, чьи неоспоримые успехи привлекли внимание в последние времена как А. Б. Манаков, А. Д. Спицын, А. В. Бортов, продолжают совместными поисками ковать новую славу своей хотя и романтической, но непротиворечивой профессии.

Сотни километров неожженой тайги разделяют буровые. Но такие расстояния не могут разорвать ту связку, которая возникла между отдельными буровыми бригадами нижневартовских, нефтегорянских и сургутских управлений буровых работ.

Художник Анатолий АЛЕНОВ, принимавший участие во всех встречах буровиков, которые происходили периодически на Локосовском месторождении, в Нижневартовске, Нефтегорянске и в Сургуте, делится об этом сотрудничестве сиюминутными и раздумьями.

ДЕНЬ был солнечный. День ярко-розовый. Случай, на тепло лучи проникали сквозь витражи-рассекатели солнечного света, сквозь глаза, за Водорослью Пузьрева. В диптихической, рабочей службе, где он сидел один, иногда вдруг смыкался по радиан вязь слов, произносимых в разных точках общирного нефти, этого края простуженных мускусными голосами. Но они уже не волновали вахчиника службы. Еще утром он сам, также, на драгоценную голос, связывался с Нижневартовским и Нефтегорянским. В Нижневартовске звонил прямо в квартиру к Левину. Когда-то они вместе осваивали Самотлор.

Дней несколько назад, в конце такого же ходившегося ноября, прокомандил Валерий Петрович по зимнику, в свой бывший Нижневартовск целиком: помянуть шило на мысе лабы у буровиков Манакова не случалось просто из-за суеты.

Гости прибыли, словно говорившие, одновременно. А это и разошлось, и сгоряло. Радовало потому что не надо было томиться в ожидании. Огромило потому, что каждого взгляда нехватило на них и не расслышали. Но то, как разинятое произнес Алекс-

андра, который, ум, все-таки не нашлось в сроках складов. Проехали мимо дома, в котором некогда и сам жил, и не дернулся, заскочил к другу. Тогда и договорились с Левиным, что тот как-нибудь до конца года наведется на Локосовское месторождение, где бурили его бывшие однокашники Манаков и Спицын.

Одних из гостей, как

БУРЕНЬЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

сандр Викторович, свое «знаешь, знаешь ты их», подсказал ему, что эти двое — также из первого ряда нефтяной когорты, в которой разве что раньше стояли другие из 10 гостей.

Все поварицы гурьбой перебрали супрыбы, где первым прошел хозяин месторождения, Пузьрев же

для того, чтобы идти рядом с Усольцевым, торопил параллельный новый съезд.

— Нет, что ни говорите, а Спицын, Спицын-то какой молодец! Другого такого поискать надо, — говорил он.

— Наши, отрадинский, — тоже с гордостью проговорил Левин. — Помимо, где в гостях саживали вместе. Пять не умел, а буровым мастер на славу получился.

— Да, — согласился Усольцев, — я когда его брал сюда буровым, не сомневался, что неуже остальные будут. Шава, кстати, почему уже не бурил?

— Он терпер моих коллег будет на немецком Ян-Лореском месторождении.

— Вот он тут и национализирован, — задумчиво проговорил Усольцев и, перейдя мостик через занесенную снегом теплотрассу, остановился у портала котельной, знакомого ему еще с тех пор, как был он начальником второго управления. — Да, Спицын сейчас тут. Виктор Петрович?

— На своей буровой.

— Ну, так что же ты тогда нас и себе неешь?

— Погрелись бы, когда с дороги Чайком поболтавшись.

— Потом будем гресться. Заводи машину, показывай нам скорее Спицына.

Одним из лучших операторов нефтеловбывающего цеха № 1 Федоровского НГДУ по праву считается Василий Григорьевич Ковалевский: при подведении ежемесячных итогов социалистического соревнования среди операторов цеха в течение 10 месяцев 1980 года ему 6 раз присуждалось звание «Лучший по профессии».

А участок, который он обслуживает, самый отдаленный: от базы цеха расположено на расстояние 25 км. И самый большой — 8 кустов, 30 скважин, между крайними кустами до 10 километров.

И не только большими количеством скважин труден участок В. Г. Ковалевского. Дело в том, что скважины у него менее проктивны, чем на участках других операторов, дают в сутки только 100—150 тонн, а значит, парафинят они быстрее. До двух раз в неделю приходит к оператору приходить каждую скважину.

Сейчас лучший оператор В. Г. Ковалевский избран членом группового комитета Федоровского НГДУ — такое доверие характеризует человека не меньше, чем самые лестные и пространственные высказывания. Сейчас ведет предстолетовскую вахту. Его труд приемлем для достижения цели, о которой сказали в проекте основных направлений на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

В. КУЗНЕЦЕВ



◆ НЕФТИНЫМИ МАРШРУТАМИ

На трудном участке

Одним из лучших операторов нефтеловбывающего цеха № 1 Федоровского НГДУ по праву считается Василий Григорьевич Ковалевский: при подведении ежемесячных итогов социалистического соревнования среди операторов цеха в течение 10 месяцев 1980 года ему 6 раз присуждалось звание «Лучший по профессии».

А участок, который он обслуживает, самый отдаленный: от базы цеха расположено на расстояние 25 км. И самый большой — 8 кустов, 30 скважин, между крайними кустами до 10 километров.

И не только большими количеством скважин труден участок В. Г. Ковалевского. Дело в том, что скважины у него менее проктивны, чем на участках других операторов, дают в сутки только 100—150 тонн, а значит, парафинят они быстрее. До двух раз в неделю приходит к оператору приходить каждую скважину.

Сейчас лучший оператор В. Г. Ковалевский избран членом группового комитета Федоровского НГДУ — такое доверие характеризует человека не меньше, чем самые лестные и пространственные высказывания. Сейчас ведет предстолетовскую вахту. Его труд приемлем для достижения цели, о которой сказали в проекте основных направлений на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

В. КУЗНЕЦЕВ

СТРЯХНУТЬ СТАРИНУ

ВО ВЗАИМООТНОШЕНИЯХ ГЕНПОДРЯДЧИКОВ И СУБПОДРЯДЧИКОВ

ЧЕРЕЗ полмесца спешноцировано и управлять № 4 исполнится пятидесят лет. Три пятилетки трудится он на освоении нефтяных и газовых месторождений Тюменщины.

За эти годы коллектив выполнил в общей сложности строительномонтажных работ на сумму более 160 миллионов рублей. Он участвовал в обустройстве Западного Сургутского, Южно-Балыкского, Мамонтовского, Ломосовского, Самотлорского, Усть-Балыкского — более десятих нефтяных в газовых промыслах, на строительстве магистральных трубопроводов Усть-Балык — Уфа — Альметьевск, Нижневарварской — Куйбышев, Сургут — Полоцк, Уренгой — Челябинск и других народногозащитных объектов.

План строительно-монтажных работ завершающего года десятой пятилетки выполнен на 122,1 процента, то есть, начиная с сентября, управление уже работает по календарю одиннадцатой пятилетки. Сданы в эксплуатацию первая и вторая установки подготовки нефти на Федоровском месторождении, две резервуары 20-тысячника на НПС Сургут — Полоцк, ДНС-4 Лянтарского месторождения, многие другие объекты обустройства нефтяных площадей, закончены работы по монтажу восьми турбогенераторов первой очереди компрессорной станции Приобская газопровода Уренгой — Челябинск.

В социалистическом союзе инновации среди подразделений треста коллектив три квартала подряд удерживает первое место, а по итогам последнего вышел победителем по Миннефтегазстроя СССР. Ударники десятой пятилетки стали кавалерами орденов Трудового Красного Знания и «Знак Почета». Бригадир слесарей-монтажников Г. Г. Ещеркин, бригадир слесарей-монтажников В. Г. Бойко, электросварщик Э. С. Штельманах, В. И. Головчак, А. П. Морозов в многие другие.

Судя по достигнутым результатам, может показаться, что управление работает стабильно, еже-

годно наращивает темпы и не имеет тех трудностей, которыми обременены многие строительные и монтажные управления Сургута. Но это не так.

Генподрядчики организуют «Главтюменьнефтегазстрой» — лист, членство в котором впервые предоставлено предпринимателю фронт работ, состоящем из ряда траншей и изоляции трубопроводов. Там, если бы основания под два резервуара пятитысячника на ДНС-4 Саутского месторождения были подготовлены в первом квартале, то объект бы был сдан во втором. С лета прошлого года не предоставляется фронт работ по ДНС-4 Федоровского месторождения, здесь же из-за несвоевременнойкопии траншей и отсутствия проектных фундаментов под задвижки недоделано затянулось по линиям осушки газа ДНС-2.

По сих пор не сланы под монтаж фундаменты под технологические эстакады и эмкости первой и второй ступеней сепарации УПН Холмогорского месторождения, нет траншей для технологических трубопроводов резервуаров 50-тысячников на НПС Сургут. Только по СУ-6 треста Сургутнефтегазстроймострой в свое время не подготавливало фундаменты под зданиями, а также из-за хватает восьмидесяти турбогенераторов первой очереди компрессорной станции Приобская газопровода Уренгой — Челябинск.

В социалистическом союзе инновации среди подразделений треста коллектива квартала подряд удерживает первое место, а по итогам последнего вышел победителем по Миннефтегазстроя СССР. Ударники десятой пятилетки стали кавалерами орденов Трудового Красного Знания и «Знак Почета». Бригадир слесарей-монтажников Г. Г. Ещеркин, бригадир слесарей-монтажников В. Г. Бойко, электросварщик Э. С. Штельманах, В. И. Головчак, А. П. Морозов в многие другие.

Несоблюдение графиков предоставления фронта работ в масштабе генподрядчиков трестов, а это нарушается из года в год, ведет за собой штурмованию на объектах и в конечном итоге несвоевременную слачку их в эксплуатацию.

За истекшие пять лет группу называть объектом, по которому было своевременно предоставлено предложение о начале работ, подготовлены фундаменты, вывезено оборудование, не говоря уже о подготовке монтажных площадок согласно строительным нормам и правилам, обра-

зом и правилам, об организации охраны, освещения, жилья и питания. Этими вопросами генподрядчики занимаются крайне слабо или не занимаются вовсе. Ежемесячно из том или ином объекте происходит хищение материалов, оборудования, механизмов, спецодежды, винтовых не найти, хотя за минимум услуги организации треста Сургутнефтегазстрой и Обнефтегазстрой отчисляют себе от выполненных управлений объемов работ довольно значительную сумму — до четырех процентов.

Оплату этих работ они производят после сдачи их госкомиссии, согласно положению о новой системе финансирования. А что делать монтажникам, которые выполняли сроки работы и ушли с объекта — этот вопрос Стройбанка не решен окончательно.

Применяя за ввод объектов и авансовые премии распределяются генподрядчиком ветерином по приложением в результате чего субподрядчики не всегда получают в положенной черте вознаграждение. Это не голословное заявление. Можно проверить любое прошлое распределение премий за ввод объектов по тресту Сургутнефтегазстрой и удостовериться в этом.

В стабильной работе управления огромное значение имеет своеобразный поэтический язык поставщиков металлоконструкций резервуаров. Однако заряды поставщиков ее не разграничивают по кварталам, а в нарядах, указывают только год. По этой причине там не хватает землеройной техники, нет фундаментов под оборудование, а до конца срока сдачи цеха пять машин остается не менее двух декад.

Многое сделано строителями в освоении нашего нефтяного края в десятую пятилетку, но еще больше задачи стоят перед ними на одиннадцатую. Вступив в нее, им нужно критически оценить свои недостатки в работе, искоренить их.

Только тогда можно говорить о достижении новых высоких рубежей.

В. МОСКОВСКИЙ

бу и пушину.

Некогда край сплошной неграмотности завершил переход ко всеобщему среднему образованию. Школы открыты во всех населенных пунктах. Каждый пятый педагог — представитель малых народов Крайнего Севера.

Сегодня на территории округа 77 учреждений культуры: клубы, библиотеки, музыкальные школы, краеведческий музей. На правом снимке: город Дудинка — административный центр Таймыра. Это небольшое в прошлом село превратилось в крупный морской и речной порт на реке Енисее.

Самолеты и вертолеты связывают жителей Дудинки с любой точкой округа и с городами стра-

на. ПОЛТОРА года назад я впервые переступил порог этого кабинета. Переступил в качестве экзаменируемого. При всем разнообразии возможных нарядов и хобосий, отражавших в миниатюре деятельность тогда уже громко заявившего о себе проходивших в кабинете делах второго управления буровых работ, куча инструкций, которые надлежало не только прочитать, но и запомнить, нагоняла тихую дремоту и скучу.

Через полчаса старший инженер по технике безопасности Юрий Козлов, занимавшийся до этого коллективом созданы школы, передового опыта по обучению безопасным приемам и методам работы. В них проходил первичное обучение все вновь поступающие буровики.

Прочитав знания требований охраны труда и ее важнейшей составной частью — техники безопасности — залог успешной, высокопроизводительной

работы, надежной защиты человека от множества неожиданностей, неизвестных опасных ситуаций на рабочих местах.

— Ну что, наскучно? — Кивком головы я показал, что, напротив, очень даже интересно.

— Ну что, наскучно? — Кивком головы я показал, что, напротив, очень даже интересно.

Они пристали вторую рабочую метлашки проводили инструкции и проверки знаний рабочих, которые, как мы знаем уже, успешно применяют в своей работе те, о которых записаны здоровье и безопасность людей. Конечно же, и тут не пошло по легкому, но не всегда оправдывающему пути копирования. Методические материалы были творчески переработаны и дополнены рядом положений, вытекающих из местных условий работы.

Правила техники безопасности. — делится своими мыслями Козлов — не таблица умножения, которую заучивают раз и на всю жизнь. Всюжем хотя бы наши буровые. Трудовой процесс постоянно изменяется. Он сложен, многообразен, состоит из отдельных частей операций, приемов. И важно, чтобы рабочий не только приобретал необходимые знания и трудовые навыки, но и научился работать с соблюдением всех требований безопасности. Вот почему на нашем предприятии особое место отводится обучению всех производственников нормам и правилам техники безопасности, безопасностью и приемам труда.

Широко применяется в управлении метод В. Басова «Работать высоко производительно, без травм и аварий». Он вовремя развил применительно к специфике бурения, заслужил статус самостоятельного метода и рекомендован Всесоюзным научноисследовательским институтом технологии безопасности (ВНИИТБ) к внедрению на всех родовых и производственных предприятиях Западной Сибири.

— Так что есть и у нас свои Басовы, — заметил в разговоре заместитель начальника Сургутской районной горнотехнической инспекции Ю. Павлов.

Не для того чтобы были свои Басовы, инженеры Ефимченко и Козлов

тесно взаимодействуют с квакшином институтом. Один из учеников заметил:

— Мы очень нуждались в опорном пункте в нефтегазовом Среднем Приобье. И теперь таким пунктом стало второе управление.

Надо заметить, что группой ученых института запланировано в ближайшие годы решить проблему обеспечения безопасных условий при кустовом бурении в Западной Сибири. Ряд сотрудников уже побывал в Сургуте, вместе с предпринимателями бурения они определили перечень узких мест в бурении и выработали строительный.

Развивается сотрудничество у буровиков и с работниками лаборатории обучения безопасным методам труда ВостНИИТБ.

Они пристали вторую рабочую метлашки проводили инструкции и проверки знаний рабочих, которые, как мы знаем уже, успешно применяют в своей работе те, о которых записаны здоровье и безопасность людей. Конечно же, и тут не пошло по легкому, но не всегда оправдывающему пути копирования. Методические материалы были творчески переработаны и дополнены рядом положений, вытекающих из местных условий работы.

— Очень оригинально изложен у вас текст видоизмененного инструктажа, — одобрительно отзывалась членский научный сотрудник Восточного института З. А. Самигуллина о трудах деятельности инженеров второго управления.

Еще бы, в инструктаже между нормативными рекомендациями рабочему, как вести себя на производстве, удачно вмотированы рифмованные и юмористические вставки и музыкальные интервалы.

— Да, — говорит Козлов, — для лучшего понимания и усвоения наработок, важных вопросов охраны труда в бурении, заострения внимания на них мы нарочно ввели текст вибранного инструктажа юмор и песни.

Пашли и скептики:

— А серьезно ли воспринимается это тема, которую поступает на производство?

— Такое построение материала, — заметила инженер отдела охраны труда объединения В. Кондакова, — исключает монотонность и позволяет качеству восприятия.

Для неверующих в кабинете всегда готовы преподавать урок.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Дочь оленевода подланка Татьяна Семеновна Еремина (на левом снимке) — кандидат исторических наук. В своей книге «Солице на Таймыре» она рассказывает, как народы западной тундры, минувшим капитализмом, совершили переход к социализму. Т. С. Еремина — ассистент кафедры марксизма-ленинизма Норильского института.

Фото Ю. Бармина.



КРАЙ ТАЙМЫРСКИЙ



КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. До революции коренное население Таймыра не знало грамоты и

В Сочи по путевкам

Торжественно, чествовали ветеранов труда в орде строителей № 6. Пятилетку по всем показателям коллективы отдела выпустили досрочно. Призы места в социалистическом соревновании прочно удерживали магазины № 1, 26 — кульговары и промтовары, ресторан «Сургут», столовая № 3.

Большая группа работников торговли и общественного питания отмечена благодарностями, награждена подарками и путевками. Десять передовиков производства получили возможность съездить по туристическим путевкам в город-курорт Сочи. Среди них директор столовой № 3 Н. С. Шумак, кассир, председатель цехового комитета этого же предприятия М. Д. Морозова, повар И. И. Шинкана.

Благодаря тесной связи горкома КПСС и исполнка горсовета вручены почетные звания «Городской герой» и «Заслуженный работник культуры РСФСР» директорам школ № 7 А. И. Барановой, заведующей отделом торговли № 6 Н. А. Кудряшовой, гвардии младшему сержанту М. М. Сергееву.

Л. ЛИТВИНОВА,
председатель
месткома орса № 6.

Альбом истории

Для городского музея активисты рабоче-кооперативного комбината привезли альбом, рассказывающий историю предприятия. В нем три раздела: «Рыболовство», «Переводчики производств и истории», «Рыболовец». Приложение.

К албому оформлена историческая спектакль старейшего производственного и буфетных спектаклей.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Сувениры из меха

Горнотаечная индейка, посвященная юбилею нашего округа, отгулялась в воскресной школе поселка Русский склон. От имени шефов ребят приветствовал управление трестом Запсибэлектроугольной Н. Н. Липцов, заместитель начальника межхоза № 14 Н. П. Бобровых. Шефы подарили ребятам цветной телевизор. А те в свою очередь, преподнесли сувениры, изготовленные своими руками: искусно вышитые полотна, браслеты, миниатюрные изделия из меха.

Л. ПЕТРОВА,

Эстафета новостей

В зале только... туристы

Туризм и экскурсии получили в нашей стране широкое распространение. Походы и путешествия, знакомство с природой, памятниками истории и культуры, до-стижениями в экономике, науке и культуре способствуют идеально-политическому воспитанию трудящихся, направляют их кругозор, позиционируют общую культуру.

В реставрациях и об-ластих регулярно проходят массовые тури-стические мероприятия, слеты, соревнования. По данным государственной статистической от-четности, в 1976 году только в туристских и физкультурных организа-циях профсоюзов более 4х миллионов членов регулярно занимаются спортивным туризмом и около 18 миллионов совершили походы и многодневные путешествия. Советский туризм и экскурсионный разработан более 14 тысяч туристских маршрутов по родному краю, ежегодно готовятся тысячи значимых «Турист СССР» и ГТО.

Сургут — город юных. Доказательством этого являются в туристской секции, которая начинает работать в спортивном Доме культуры и техники «Нефтяник». Первое организационное заседание состоится 11 декабря в 19 часов. Занятия будут проводиться по пособнику с 20 часов. Надеется, что им окажут поддержку хозяйствственные, профсоюзные и другие организации города.

Люблю покатывать к коню в секцию, любители туризма!

Н. ЗОЛЬНИКОВ,
член горкома ВЛКСМ.

О НАШЕМ КРАЕ

Вечер встречи с чита-телями ГРЭС был по-священ юбилею округа. Его провели сотрудники книжного магазина № 30 и активисты.

Обзор литературы о крае сделала заведую-щая отделом библиотеки Л. Г. Шашиненко. Активное участие в проведении выставки приняли Т. И. Кейнер и Н. С. Фролова. Первое место и подпись на двадцатипоном «Страны и народы» присудил инженер Г. Ф. Гурину, второй и спортивное сочинение А. Про-кофьев Г. Г. Шешинской, третье — И. Ф. Марковой.

Г. КОНДРЯКОВА.

ЖИЛА Валя в бревенчатом домишке на сваях. Издавна он был покинута сквозной избушкой на куриных ножках под тесовой крышей. Но что по-делаешь: в весенний паводок разливавшаяся река подступила к самому порогу. Даже по делам приходилось ездить на лодке.

Отец Валы — известный лесник и большой любитель животных. Однако клеток терпеть не мог. И когда дома просила поймать зайчонка, школьный живой уголок, хмурился.

— Знаешь, Валюша, не-хорошо волчьи звери-цы в клетку сажать. Гебе, может, притянет разглядывать, как зайчиков морковку грызет, да он ведь за решеткой. Все равно что в тюрьме. Ты ведь сюда своих юннатов, я им пек показал...

И ребята приходили. Лесник вел их берегом заросшей речушки к лесным озерам. Показывал утиные гнезда и цапель. Не любил только рассказывать про зверей. А ребята, как ни придут, все расспрашивают про боль-

АЙКА И ВАЛЬКА

шую птицу, свившую огромное гнездо из верушечек засохшей сосны.

С этой птицей у лесника была связана тайна, которую он ни как не мог разгадать, и потому о ней никому не рассказывал. Даже дочери. Валю любила аистов. Ей нравились их веселая весенняя трескотня, дружба и согласие.

Аисты жили в гнезде давно. Каждый год демонтировали его, достраивали. Носили сухие веточки, прикладывали, а потом аисты долго стояли на голове и, закинув голову на спину, стучали клювами на всю округу, разговаривали о своем.

Шло время. Самка сидела на яйце, а старый аист задумчиво стоял рядом. Иногда улетал, разгуливая по опушке леса, ловил лягушек в болоте и приносил подруге.

Лесник в такие минуты разводился, как ребенок. Звал жену, дочку, чтобы и они полюбовались на дружную пару. Но проходили дни, и лесник все больше мрачел. Он знал, что скоро произойдет то, что он опять остро возненавидит этих счастливых птиц. Это повторялось почти каждый год.

И вот однажды в лес с плачем вбежала Валя. В руках у нее был маленький аистенок с увечьем на крыле. Девочка, закинув удочку, нетерпеливо ждала поклонки. Аиста стоял рядом и тоже не сводил глаз с птенцом. Приподняв клюв, он окликнулся и, разнув клюв, посыпал на него землю. Та вспыхнула рыбкой. И Аист с подругой: Он не берет. Но как и прежде, любит стоять на берегу на том месте, где когда-то кормила его рыбкой маленькая хозяйка...

Не написал отец лишь о том, что Аист тоже выбросил из гнезда третьего птенца.

Осенью тот нечаянно на-свега жадно глядел на плавающих.

Прошло больше двух месяцев. Взрослые птицы с выводком покинули гнездо и важно разгуливали во склоненном лу-гам. Иногда Аист подле-гал к ним, но старики прогоняли лодочного при-емщика проплы. Обиженней Аист улетал к лес-нику на огород.

Осеннею он пристал к стае, долго копалась в ней по полыни. Иногда пристал на кордюк.

— Вольному — воля, — сказал как-то лесник, гля-дя на птицу. Он вырезал из консервной банки пла-стинку, нацарапал адрес и прикрепил кольцо на бурой ноге молодого аиста.

Осенью тот нечаянно на-свега жадно глядел на плавающих.

Весной девочка получила от отца письмо. Он писал, что старые аисты не вернулись. Должно быть, погибли в пути. А в старом гнезде поселился Аист с птенцом. Он не много оглашал и пресмыкался, не окрепши еще крылья.

Девочка, закинув удочку, нетерпеливо ждала поклонки. Аист стоял рядом и тоже не сводил глаз с птенцом. Приподняв клюв, он окликнулся и, разнув клюв, посыпал на него землю. Та вспыхнула рыбкой. И Аист с подругой: Он не берет. Но как и прежде, любит стоять на берегу на том месте, где когда-то кормила его рыбкой маленькая хозяйка...

Не написал отец лишь о том, что Аист тоже выбросил из гнезда третьего птенца.

В. БОРЗЕЦОВ.

Фото автора.

СПРАВКИ

С КИНО

«ФИЛЬМЫ»

12 декабря. «Пираты XX века» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

13 декабря. «Ты помнишь» — в 17, 19.

«РУБИН»

11 декабря. «Как уча-сть миллиона» (2 серия) — в 15, 17, 18, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

иннов. Проезд авт. до ост. «Ул. Терешковой».

Комбинат производственных предприятий — рамщиков, транспортных рабочих, стачников и т. д., слесарей по ремонту оборудования, разнорабочих, грузчиков на погрузочно-разгрузочный участке, формовщиков, электриков, трактористов, сварщиков. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Промышленная».

Городской ремонтно-строительный управление № 1 — на постоянную работу секретари-машинисты, слесари-механики, электрики, плотники, штукатуры, малярщики, электротехники, столяры, плотники, стеклорабочие, пиарии. Обращаться: ул. Красноармейская, 13. Проезд авт. до ост. «Ул. Терешковой».

Дороговицкое строительное управление № 13 — на постоянную работу секретари-машинисты, слесари-ремонтники, плотники, штукатуры, малярщики, электрики, газосварщики, алюминиевые, газогенераторы, водители для работы на автомашине КраЗ-256 в Сургуте и поселке Юности Комсомольского района. Юности Комсомольская, 10. Проезд авт. до ост. «МК-14».

СМУ-2 Сургутского драматического театра — на постоянную работу мастера по костюмам и к. б. электрик-распределитель, сантехники, 4-5 разрядов: ткачаря, сантехников, 4-5 разрядов. Обращаться: ул. Юности, 8. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Райпотребсплуг в потре-бах — прорабы, мастеры, токаревы. Обращаться: ул. Народная, 1.

УТТ-4 — на постоянную работу начальника отряда труда и зарубежной погоды, транспортных рабочих, 1-2-3 класса, машиниста бульдозера в разрядах. Проезд авт. до ост. «СМП-320».

СМУ-2 Сургутского драматического театра — мастера по разнорабочим рабо-там, механизмы участка.

УПТИ треста Специ-тегазстрой — мастера по разнорабочим рабо-там, механизмы участка.

Сургутское специализированное управление треста Востокобрудпуть — временная обличающаяся вторая половина снега, маляр, ветер зимний, 8—10 м-сек., временные порывы до 16 м-сек., температура воздуха 13—15 градусов мороза. По округу на 11—13 декабря онидается на большей части территории небольшой снег, мастьами ме-тала, ветер юго-западный 8—14 м-сек., температура воздуха ночью 18—23, днем 10—15 градусов мо-роза.

№ 29 Томской области по специальности бурильщики со смешанной профессией шеффер 3 класса.

Выпускники училищ направляются на промышленные предприятия, в частности Западной Оли-мии и Дальневосточ-ной бурильной свя-зи с целью обеспечения стро-ек и разрабатывающихся рабочих местами технической и питьевой водой.

Зачисленные в ТУ № 29 обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц и баюко-устроенным общежитием.

Начало занятий в 15 декабря 1980 года; тел. 62-02 «Город». Проезд авт. до ост. «Райбильни-ца» (в районе ГАИ).

МЕНИЮ благоустройству, единодушно выразил на заседании в администрации Томской области по специальности бурильщики со смешанной профессией шеффер 3 класса.

Выпускники училищ направляются на промышленные предприятия, в частности Западной Оли-мии и Дальневосточ-ной бурильной свя-зи с целью обеспечения стро-ек и разрабатывающихся рабочих местами технической и питьевой водой.

Зачисленные в ТУ № 29 обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц и баюко-устроенным общежитием.

Утвержденный диплом № 038593 по специальности машинист бурильщика, выданный в 1978 году СППУ-17 на имя Сосонко Анатолия Михайловича счита-ется недействи-тельным.

ПОГОДА

По сообщению Сур-гутского гидромето-рода, сегодня днем облачность пре-ваменная, ветер южный, 8—10 м-сек., временные порывы до 16 м-сек.

Сургутским специализирован-ным управлением треста Востокобрудпуть, призываются заняться на пошив женской верхней и мужской одежды. Срок изготовления две недели.

Газета выходит ежесменно кроме воскресенья в понедельник.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел пропаганды партийной жизни — 0-18, 4-75, бухгалтерия — 2-89; директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Заказ № 15617. Тираж 23.590